
PL – Několikanásobný podmět 
1. Vyhledejte ve větě všechny podměty a přísudek, nad podměty napište, 

jakého jsou rodu podle vzoru v první větě – do školního sešitu napiš 5 vět 
 RM živ.       RM živ. 

Martin a Petr se v sobotu vydali na procházku do blízkého lesa. Hned 

na jeho okraji je svou písničkou uvítali kosi a drozdi. Nad hlavami 

chlapců přelétávaly sýkorky, kukačky a straky. Strakapoudi a datli 

neúnavně bušili do kůry stromů. Vysoké duby a buky tvořily mohutnou 

hradbu. Houštinou se mihly srnky a veverky. Na louce za lesem 

poletovali pestrobarevní motýli a čmeláci. Podél potoka šuměly vysoké 

topoly a javory. Malá kachňata a housata vesele dováděla ve vlnách 

potoka.  

2. Nejprve podtrhni přísudek(vlnovkou) a všechny podměty(rovnou čarou) a 
potom doplň i-y: do domácího sešitu napiš od každého rodu 2 věty 
(celkem 8 vět) 

Rod mužský životný 
Muži a chlapci hrál_ fotbal. V zoologické zahradě se nám předvedl_ 
pštrosi, lvi a tygři. 
Na kongres se sjel_ významní vědci, technici a vynálezci. 
 
Rod mužský neživotný 
Na trhu se prodával_ pomeranče, banány a ananasy. Na stavbě 
pracoval_ jeřáby a buldozery. Duby a buky se zazelenal_. 
 
Rod ženský 
Ženy a dívky tancoval_ moderní tance. Na rybníku plaval_ kachny a 
labutě. V obchodním domě pracoval_ pokladní, prodavačky a učnice. 
 
Rod střední 
Na jaře se narodil_ kuřata, kachňata a krůťata. Na louce se pásl_ 
hříbata a telata. Na výstavě byla auta i letadla.  


